

以色列拒绝与黎巴嫩停火

据新华社北京9月26日电 以色列国防军26日称,真主党一名叫穆罕默德·侯赛因·萨鲁尔的指挥官在以军对黎巴嫩首都贝鲁特的空袭中死亡。黎巴嫩公共卫生部当天表示,以色列当天对贝鲁特南郊的空袭造成2人死亡、15人受伤。

以军说,萨鲁尔曾指挥并领导多次针对以色列的无人机和导弹袭击。近年来,萨鲁尔主导了真主党的无人机制造项目,并在黎巴嫩建立了多个制造爆炸性无人机的场所。

另据黎巴嫩国家通讯社报道,以色列战机26日用三枚导弹袭击了贝鲁特南郊一栋住宅楼,目标为一栋十层建筑中的一套公寓。这是一周内以色列对贝鲁特南郊的第四次袭击。

正在美国纽约联合国总部参加联合国大会的多国领导人担忧黎以局势恶化。法国与美国25日提议临时停火21天。据以色列媒体报道,以总理内塔尼亚胡尚未对这一提议作出回应,已指示军队继续战斗。

黎巴嫩总理米卡提此前接受媒体采访时说,希望能够尽快达成停火



这是9月25日在黎巴嫩吉耶拍摄的遭以色列空袭过后的废墟。26日,以色列继续空袭黎巴嫩。当天早晨对黎南部24个城镇实施了35次空袭,对黎东部实施了15次空袭,以炮兵还向黎南部8个城镇发射了大约25枚炮弹。新华社发

协议。

以色列外交部长卡茨26日在社交媒体上发表声明说,以色列将继续全力打击黎巴嫩真主党,直至取得胜利。卡茨表示,北部不会有停火。“我

们将继续全力与真主党作战,直到胜利,并确保北部居民安全返回家园。”

以色列军方26日还发表声明说,以军在夜间空袭了黎巴嫩贝卡谷地和南部的约75个真主党目标,包括武器

储存设施和待发射的火箭弹发射装置,行动旨在削弱真主党的军事能力。此外,黎巴嫩向以色列西加利利地区发射了约45枚火箭弹,其中一些被以方防御系统成功拦截。

以色列军方当天晚些时候表示,以色列国防军战机对叙利亚与黎巴嫩边境的基础设施进行了空袭,这些设施被黎巴嫩真主党用于从叙利亚向黎巴嫩运送武器,并被用于袭击以色列平民。以军当天还证实以色列国防军第七旅完成一次模拟在黎巴嫩境内机动作战的演习。演习地点位于距离黎巴嫩边境数公里处,训练内容包括山地行军和作战。

另据叙利亚通讯社26日报道,以色列军队当日空袭了叙利亚与黎巴嫩之间、位于叙方一侧的马特拉巴边境口岸,造成8名边境工作人员和一些过境人员受伤。

报道援引位于叙中部霍姆斯省马特拉巴边境口岸负责人的说法称,以军当天在边境口岸工作时间对其发动突然袭击,造成包括边境工作人员在内的多人受伤。

泽连斯基访美寻求支持遭特朗普和共和党猛批

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基正在美国访问,向美方寻求更多军事支持,但与民主党高层会面的“和睦”场面惹来共和党方面的强烈不满。

美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普25日指责泽连斯基拒绝与俄罗斯达成和平协议。共和党籍国会众议院议长迈克·约翰逊则公开要求泽连斯基解除乌驻美大使的职务,指认乌方干预美国总统选举。

俄乌冲突2022年2月升级以来,泽连斯基多次访美,寻求军事和经济援助。乌克兰官方一直尽量“平衡”处理与民主、共和两党之间关系,避免得罪任何一方。只是,随着美国总统选举投票日益临近,泽连斯基这次访美行程中的言行把共和党阵营惹急了。

泽连斯基先是在《纽约人》周刊22日发表的专访中批评特朗普竞选搭档、共和党副总统候选人詹姆斯·万斯。万斯曾“建议”乌克兰为结束冲突可放弃部分领土。泽连斯基说他“太激进”,同时质疑特朗普关于“当选后可迅速促成俄乌和平协议”的说辞,称他觉得特朗普“并不清楚如何停止这场战争”。

泽连斯基22日还到访宾夕法尼亚州斯克兰顿陆军弹药厂,与工人见面。宾州州长乔希·夏皮罗等民主党人陪同。宾州是美国总统选战必争的关键“摇摆州”之一,夏皮罗被视为民主党总统候选人、现任副总统卡玛拉·哈里斯的亲密盟友。一些共和党人、尤其是与特朗普关系紧密的共和党人批评这次参观是政治作秀。

众议长约翰逊25日公开致信泽连斯基,措辞强硬,开头即写道:“我要求你立即解职乌克兰驻美大

使奥卡萨娜·马尔卡罗娃。”他指认马尔卡罗娃组织这次参观。

约翰逊说,这次参观没有邀请任何共和党人,“显然是偏袒某个政党的竞选活动,旨在帮助民主党人,显然是在干预选举”“这一短视且刻意的政治举动导致共和党人对马尔卡罗娃能否公正、有效履行驻美外交官职责丧失了信任。”

泽连斯基定于当地时间26日造访国会大厦会晤两党议员,再前往白宫面见民主党籍总统约瑟夫·拜登和哈里斯。约翰逊说,他不会参加同泽连斯基的会晤。

特朗普上周说,或许会在泽连斯基访美期间同后者见面。在《纽约人》发表泽连斯基专访后,美国媒体猜测这次会面将不了了之。

特朗普在近期竞选活动中反复强调,他若当选,定能促成俄乌迅速结束冲突,并对泽连斯基质疑其“促和”能力表达不满。特朗普25日在北卡罗来纳州一场竞选集会上指认泽连斯基“中伤”自己,并揶揄对方“大概是地球上最棒的推销员”,“他每一次来我们国家,都会带着600亿美元离开”。

他指责拜登政府仍在向泽连斯基这个“拒绝达成协议的人”继续提供巨额援助,拖累美国人。按照特朗普的说法,这场冲突已经使“乌克兰不再是乌克兰”,泽连斯基若愿意达成“任何协议,即便是最差的协议,也比我们现在陷入的状况好”。

在本月早些时候的两党总统候选人电视辩论中,哈里斯坚持大力援乌立场,称“假如特朗普当总统,现在(俄罗斯总统)普京就坐在基辅了”。

拜登25日宣布,美国向乌克兰追加价值3.75亿美元的军事援助。

新华社专特稿

英国 多个火车站遭网络攻击

据新华社伦敦9月26日电 英国铁路网公司26日向新华社记者证实,英国多个火车站的公共无线网络25日晚遭到网络攻击,相关网络服务已暂停。

遭受网络攻击的火车站包括伦敦尤斯顿站、曼彻斯特皮卡迪利站、伯明翰新街站、爱丁堡韦弗利站、格拉斯哥中央车站等,乘客在使用车站公共无线网络时,会打开显示“我们爱你,欧洲”的界面,其中包含宣扬宗教仇恨的信息,列举了发生在欧洲多地的恐怖袭击事件。英国铁

路警察局已对事件展开调查。

英国铁路网公司26日在一份声明中说,此次遭受网络攻击的火车站共有19个。车站的公共无线网络由第三方提供,只是简单的“点击并连接”服务,不收集任何个人数据。这一网络安全事件有待全面调查,预计公共无线网络服务将在本周末恢复。

这是英国交通系统本月再次遭到大规模网络攻击。9月初,伦敦交通局曾遭网络攻击,造成大量乘客个人信息泄露。

美国 洛杉矶一公交车遭劫持

美国洛杉矶市警方25日说,一名持枪歹徒当天凌晨劫持了一辆公交车。约一小时后,警方成功逼停公交车,最终逮捕该男性嫌疑人,车上一名乘客死亡。

洛杉矶警察局说,该嫌疑人临近凌晨1时在洛杉矶南部劫持公交车,当时车上有一名司机和两名乘客。据法新社报道,事发时车上传出枪声,司机按下了紧急报警按钮。接下来的一小时,司机被枪顶着,驾车缓缓行驶。车前部亮着的牌子上写着:“紧急情况。911报警。”

电视新闻画面显示,当时公交车周

围有多个闪光弹爆炸,随后多名警察手持盾牌冲上车。司机从车窗爬出,跑到一辆装甲车后面躲避。

警方在公交车内发现一名男子受枪伤,随后安排送医。该男子在医院被宣布死亡,目前尚不清楚他中枪的细节。司机和另一名乘客在现场接受救治,身体无大碍。

警方后来确认,歹徒是一名洛杉矶居民,现年51岁。他可能面临谋杀罪指控。

据新华社专特稿

韩国 校园暴力连续四年上升

韩国教育部门25日发布的调查数据显示,自述遭受过校园暴力的韩国中小学生比例连续四年上升,今年达到2.1%,11年来首次超过2%。

韩国青少年政策研究院今年4月至5月间面向韩国小学4年级至高中3年级在校生共398万人展开调查。结果显示,自述遭受过校园暴力的学生比例较去年上升0.2个百分点,达到2.1%。

值得关注的是,年龄越小的学生遭受校园暴力的占比越高:4.2%的小学生自述曾遭受校园暴力,初中生和高中生

的比例分别为1.6%和0.5%,均高于去年。

按类型看,言语辱骂是最常见的校园暴力行为,39.4%的受害者表示有过此类遭遇,比去年增加2.3个百分点。网络暴力受害者的比例由去年的6.9%升至今年的7.4%。遭受身体暴力者的占比由去年的17.3%降至15.5%。

遭遇性暴力的中小学生占比达5.9%,为韩国教育部门自2013年开展校园暴力调查以来最高,比去年上升0.7个百分点。

据新华社微特稿